

## 我市 2024 年宣传思想文化工作重点确定

## 讲述南阳好故事 传播南阳好声音

本报讯（全媒体记者 范志钦）3月18日，我市召开宣传部长会议，明确全市2024年宣传思想文化工作重点，聚焦“一条主线”，围绕“两个节点”，坚持“三个突出”，守正创新、锐意进取，埋头苦干、扎实推进，以新气象新作为奋力开创全市宣传思想文化工作新局面，为建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的重要之年，是南阳建设现代化省域副中心城市持续突破的关键之年，做好今年全市宣传思想文化工作意义重大。

做好今年全市宣传思想文化工作的总要求是：深入学习贯彻习近平文化思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议和全市宣传思想文化工作会议精神，紧紧围绕建设现代化省域副中心城市，以党的创新理论武装头脑、教育人民为首任，以讲好南阳故事、树好南阳形象为主责，以服务中心工作为大局，坚持把文化事业和文化产业高质量发展作为抓手、全国文明城市常态化创建作为着力点，举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，不断巩固全市人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升南阳文化软实力和影响力，为推进中国式现代化建设南阳实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

聚焦“一条主线”，深入学习贯彻党的二十大精神

近平文化思想的南阳实践。

围绕“两个节点”——新中国成立75周年和南水北调中线工程通水10周年，以“宣传鼓劲奋进、讲好南阳故事”为主基调，坚持稳中求进、以进促稳，坚持平实务实、精准精确，组织开展系列宣传文化活动，积极融入“行走河南 读懂中国”品牌，唱响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌。

坚持“三个突出”，突出习近平文化思想学习宣传贯彻，落实“七个着力”重要要求，加强思想武装；突出求真务实，做到整体工作具体化、具体工作项目化；突出围绕中心、服务大局，树好南阳形象，讲好南阳故事。

坚持以习近平文化思想为引领，扎实做好宣传思想文化重点工作。聚焦首要政治任务，推动理论学习深化内化转化，推动理论研究体系化学理化，推动理论宣传通俗化大众化，持续用党的创新理论武装全党、教育人民；牢牢掌握意识形态工作主导权，全面压紧压实工作责任，不断完善健全“党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责”的工作格局，弘扬主旋律、传播正能量，有效防范化解风险；巩固壮大主流舆论，深化媒体融合，深入开展“新时代 新征程 新伟业”重大主题宣传，围绕“两个节点”，加强选题策划统筹和实施，充分挖掘利用南阳楚汉文化、四圣文化、中医药文化等资源，讲好南阳故事，传播南阳声音；持续唱响建强副中心、奋进新征程的时代旋律；加强社会主义核心价值

观建设，广泛开展理想信念教育，推动文明创建提质增效，抓实抓好重点民生实事，高效率、高标准完成邻里中心建设任务，打通服务群众“最后一米”，不断培育时代新风新貌；深挖文化底蕴，加大优质文化供给，持续推进书香南阳建设，建好用好“诸葛书屋”城市书房等公共服务场所，进一步健全“15分钟公共文化服务圈”，开展第三届“惠民文化节”、“中原文化大舞台”、公益电影放映等文化惠民活动，加强文物和文化遗产传承保护，加快推进文旅文创产业高质量发展，做好民间文艺版权保护与促进试点工作，推动文化事业和文化产业繁荣发展。

坚决落实党的文化领导权，推动全市宣传思想文化工作进一步强起来。坚持政治引领，始终以党的政治建设为统领，把各项工作落到实处；健全工作机制，增强互联网思维，深化文化领域改革，健全激励奖励评价机制，激发创新创造活力，不断推动工作提质增效；锻造过硬队伍，持续推进观念能力作风提升，做好人才培育；严格落实“一岗双责”，营造鼓励干事、干净干事、高效干事的清正风气，践行“政治力强、观念先进、行动迅速、善作善成、勇争第一、廉政为民”行为准则，以实干苦干创造新业绩；抓好安全生产，严格落实“三管三必须”要求，聚焦宣传思想文化领域的文化活动、文化企业等重点部位，常态化开展网格化、拉网式、地毯式排查，确保安全隐患动态清零，牢牢守好安全生产底线。①5

## 宛城区

## 两名教师作品获殊荣

本报讯（全媒体记者 张寅）日前，2023年全国师生信息素养提升实践活动（第二十七届教师活动）参与情况公布，宛城区两位乡村教师作品获得教育部表彰，我市共有6位教师获得此项荣誉。

宛城区积极引导师生参加全国师生信息素养提升实践活动，2023年，全区遴选出50件作品推荐参加省、市级评选，其中22件作品获市一等奖，一等奖比率领跑全市；8件作品获省级奖项，数量居13个县（市、区）之首。特别是高庙镇东湾小学教师李珂的微课作品《圆柱的体积》、郟庄小学教师田飞的课件作品《图形的运动（三）》在教育部展示，彰显了宛城教师的信息技术应用水平，为区域教育高质量发展贡献“新质生产力”。①5

## 市社会福利院

## 专家讲授急救知识

本报讯（记者 郭征）日前，市社会福利院特邀南阳医学专护系教授对该院一线护理人员开展急救知识专题讲座。

讲座中，授课专家利用模拟假人等道具，通俗易懂、直观清晰地为大家依次讲解了心肺复苏、海姆立克急救法和外伤包扎的操作步骤及注意事项。讲座现场，大家认真聆听授课专家的讲解，积极互动，并在专家的悉心指导下，使用教学道具进行模拟练习。通过理论讲解和现场实操，大家准确掌握了急救操作的技术要领。

本次讲座不仅增强了市社会福利院职工的急救护理能力，也进一步提升了该院的整体服务水平，持续推进养护工作的专业化、规范化，为老人和孩子们提供更加优质、安全的服务。①5

## 市十三中

## 荣获多项省级大奖

本报讯（记者 王雪 通讯员 王志超）日前，市十三中积极组织教师参加作业设计优秀案例全省展评活动，经过各地推荐、专家评审、网上公示等程序，获一等奖7项、二等奖5项、三等奖2项，获奖总数在全省名列前茅。

近年来，市十三中制定了《作业管理实施方案》和《作业公示制度》等，合理确定各学科作业比例结构；各科教师实行“分层设计、多元评价”新模式，把学生从纷繁复杂的题海中解放出来，达成“高效、提质、减负”的教学目标，构建健康的育人生态。

下一步，该校将深入开展作业设计优秀案例的应用推广工作，发挥优秀案例示范、引领作用，形成优质作业资源共建共享机制，进一步提高教学质量，促进学生全面发展。①5



## 垃圾分类 从你我做起

日前，宛城区疾控中心组织开展形式多样的宣传活动，引导市民树立垃圾分类意识，共同维护城市环境。图为宣传活动现场。①5

本报记者 吴秋水 摄